
 
 

DIRETRIZ PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
Observada a ordem regimental Sob o Art. 50, Inciso II, e 

viabilização da Lei Orgânica Municipal. 
 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA: 25/05/2021. 

Inicia-se às 09h30min, (Com tolerância máxima de 30 minutos). 
 

ANUNCIA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE (duração de 
15 minutos, conforme Art. 73 do RI). 

 

➢ Chamada dos Ilustríssimos senhores Vereadores; Verificação de 

quórum presencial; (Pela 2ª Secretária da Mesa Ver. SINARA VILAÇA). 
 

Justifica-se a ausência de Vereadores (se houver) 

➢ Leitura do Trecho Bíblico (MATEUS CAP.10. VERS.7 e 8), conforme 

ordem regimental: (Leitura proclamada pela 1ª Secretária Vereadora 

(JULIENA NOBRE)). 

 

➢ Abertura da DÉCIMA QUARTA Sessão; neste dia 25 de Maio de 2021, 

declarando-a aberta em caráter Ordinário do Primeiro Período 

Legislativo do presente exercício. 
 

➢ Leitura das correspondências RECEBIDAS e EXPEDIDAS (pela 2ª 

Secretária Vereadora SINARA VILAÇA). 

 
 

 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

     Atas encaminhadas aos Vereadores (Solicitar Dispensa de 

Leitura). Após colocar em votação. 

 

 
 



 
 

    ENCERRA-SE O PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO; 
DECLARA-SE ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE 
(duração de 90 minutos; Art. 70 do RI). 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores por Liderança Partidária 
Oficializada; (até 10 minutos RI). 

 

 

➢ Palavra Facultada aos Vereadores que se inscreveram para usá-la 
(até 05 minutos RI). 
 

ENCERRA-SE O GRANDE EXPEDIENTE. 

ABRE-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao espaço 
de tempo de 60 minutos conforme Art. 77 do RI). 

PROJETO DE LEI Nº 002 DE 30 DE ABRIL DE 2021.  

Autoria: VER. SÔNIA CARDOSO. 

Assunto: “Dispõe sobre o reconhecimento da Associação Natur’Art, como 

entidade de utilidade pública do Município de Barcarena, e dá outras 

providências.”. 

PARECER Nº 003/2021.  
Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA. 

Relatório Referente ao PL- 002 / 2021 – VER. SÕNIA CARDOSO 

Assunto: “Dispõe sobre o reconhecimento da Associação Natur’Art, como 

entidade de utilidade pública do Município de Barcarena, e dá outras 

providências.”. 

SOLICITAR LEITURA DO PROJETO E PARECER PELA 1ª SECRETÁRIA,  

SOLICITAR DEFESA DO PARECER PELOS RELATORES DAS COMISSÕES. 

APÓS SUBMETER À 1ª DISCUSSÃO E 1ª VOTAÇÃO. 
 

ENCERRA-SE A PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA  

ABRE-SE A SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA 
(discussão e votação das matérias pertinentes ao  
espaço de tempo de 60 minutos conforme Art. 78 do RI). 
 
 



 
 

PROJETO DE LEI Nº 002 DE 30 DE ABRIL DE 2021.  

Autoria: VER. SÔNIA CARDOSO. 

Assunto: “Dispõe sobre o reconhecimento da Associação Natur’Art, como 

entidade de utilidade pública do Município de Barcarena, e dá outras 

providências.”. 

PARECER Nº 003/2021.  

Autoria: COMISSÃO TÉCNICA PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA. 

Relatório Referente ao PL- 002 / 2021 – VER. SÕNIA CARDOSO 

Assunto: “Dispõe sobre o reconhecimento da Associação Natur’Art, como 

entidade de utilidade pública do Município de Barcarena, e dá outras 

providências.”. 

SOLICITAR DISPENSA DE LEITURA DO PROJETO E PARECER.  

APÓS SUBMETER À 2ª DISCUSSÃO E 2ª VOTAÇÃO. 

 

 

➢ Apresentação de Requerimentos Escritos. (Justificativa 

pelo autor. Discussão e Votação Única). 

 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 010/2021.  
Autoria: Vereadora MARIA ROZILDA DA SILVA RIBEIRO   
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano 
(SEMDUR), no sentido de determinar a construção de um 
complexo de recreação, cultura, esporte e lazer na 
Comunidade do Arienga Rio, neste Município.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

 

 

 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 011/2021.  
Autoria: Vereadora MARIA ROZILDA DA SILVA RIBEIRO   
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano 
(SEMDUR), no sentido de determinar a construção de um 
Microssistema de abastecimento de água potável, através de 
um Poço Artesiano e a instalação de um castelo, com bomba 
e caixa d’água de 10.000 litros na Comunidade do Torre e 
São Joaquim, localizados na PA 483 no Município de 
Barcarena-PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 025/2021.  
Autoria: Vereador PAULO RONILDO  
Assunto: “Revitalização da Área Produtiva da Escola 
Agrícola, tornando-a um Centro de referência de Pesquisa, 
Inovação e Capacitação da Produção Agrícola do Município 
de Barcarena-Pará”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 026/2021.  
Autoria: Vereador PAULO RONILDO  
Assunto: “A Reativação do Projeto “Dia de Feira Itinerante” 
no Município de Barcarena”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 010/2021.  
Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA  
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano – SEMDUR, a implementação de infraestrutura 
urbana na extensão da PA 481, Bairro Novo Horizonte, neste 
Município.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 011/2021.  
Autoria: Vereador CARLOS JOSÉ SANTOS BARBOSA  
Assunto: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, junto à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Urbano – SEMDUR, criação de uma via de acesso alternativa 
que interligue as Comunidades desde o Bairro Beira Rio até o 
Bairro Jardim Paraíso, popularmente conhecido como 
Foguetão”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 017/2021.  
Autoria: Vereadora LÚCIA C. ANJOS DO NASCIMENTO   
Assunto: “Manutenção e instalação de placas indicativas de 
nomes de ruas e logradouros públicos em Vila do Conde, 
Bairro Industrial 1, Bairro Industrial 2, Maricá, Canaã e Acuí.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 022/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Terraplanagem, limpeza, drenagem, imprimação e 
pavimentação asfáltica na Rua Bom Jesus, localizada no 
Bairro Novo Paraíso em Vila dos Cabanos – Barcarena-PA.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 023/2021.  
Autoria: Vereador GLADISTON DA PAIXÃO LOPES  
Assunto: “Terraplanagem, limpeza, drenagem, imprimação e 
pavimentação asfáltica na Travessa Jacareacanga localizada 
no Bairro Jardim Paraíso.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

➢ REQUERIMENTO Nº 011/2021.  
Autoria: Vereadora SÔNIA MARIA BAHIA CARDOSO   
Assunto: “Construção de uma Creche no Bairro Cafezal.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

 



 
 

➢ REQUERIMENTO Nº 012/2021.  
Autoria: Vereadora SÔNIA MARIA BAHIA CARDOSO   
Assunto: “Dispõe sobre emenda do Orçamento Impositivo 
para a área da Saúde.”. 
SOLICITAR LEITURA, APÓS SUBMETER À DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

 

➢ Apresentação de Requerimentos Verbais. (Votação e 

aprovação sem discussão). 

SEM DISCUSSÃO / VOTAÇÃO 

 

ENCERRA-SE A 2ª PARTE DA ORDEM DO DIA e se 
permite, caso haja, as explicações pessoais (explicar 
assuntos pertinentes a presente Sessão em seu próprio 
conceito pessoal). 

 
 

➢ Encerro a presente Sessão Ordinária deste dia 25 de MAIO, do 

Primeiro Período Legislativo no ano de 2021, e convido os 

Ilustríssimos Senhores Vereadores; a imprensa e a população em 

geral para a Sessão Ordinária do exercício de 2021, que acontecerá 

no VINDOURO dia 01 de JUNHO, de acordo com o Regimento 

Interno (art.2º) desta Câmara Municipal.  


